

电话:(0431)88600592



一杯热气腾腾的姜茶、一间设施齐备的驿站、一 声亲切贴心的问候……11月末的吉林大地,不只有银 装素裹的美景,还有温情满满的感动,在日渐寒冷的 天气里,一股股暖流涌动在城市与乡村,犹如冬日里 的"暖阳",将爱与温暖照进人们的心间,为苍茫的大 地涂上爱的"暖色"。

社会调查

入冬以来,我省大部分地区出现降温、降 雪的天气,给城乡居民的生产生活带来了影 响。面对严寒,我省各地把群众冷暖挂在心 上,提前谋划,精心安排,多点发力,保障困难 群众温暖过冬。本期调查,记者将一幕幕暖 心镜头逐一展现,记录这些来自寒冬里的温 暖与感动。

爱心驿站

让城市更有温度

11月23日早上7点,太阳冉冉升起,长春 飘着雪花,街路上的车渐多,勤劳的人们开始

"天这么冷!快喝点热水暖和一下。"一 大早,十来位环卫工人走进长春市荣光街道 丰泰社区的爱心驿站歇脚,见大叔大姨们进 屋,社区党委书记王泽源连忙给大家倒热水。

"下雪了,外面真冷啊,手都冻僵了,能喝 上一杯热水,不仅身体暖和了,心也跟着暖和 起来了。"环卫大姐王艳芳接过热水,连连感 谢。她告诉记者,今天雪不大,环卫工人凌晨 4点开始在路段上清雪,雪大的话,凌晨2点半 就需要到岗进行作业。"连续在雪里作业几个 小时,有时候真想找个地方暖暖身子歇歇脚, 以前没有爱心驿站,我们就得跟沿街商铺沟 通才能进去休息一下,或者上一下洗手间。 现在很多社区都开了这种驿站,对于我们这 些户外工作者来说,方便多了。"

丰泰社区的爱心驿站不大,但细心的工 作人员把这里装扮得格外温暖。驿站里配备 了报刊书籍、休闲桌椅、微波炉、饮水机、雨 具、应急药箱等服务设施,为环卫工人、外卖 骑手、快递小哥等户外劳动者提供遮风避雨、 歇脚休息、喝水纳凉、热饭就餐、手机充电、无 线上网、应急用药等便捷服务,最大限度地满 足户外劳动者的日常需求,让户外劳动者切 身体验到"家"一样的温馨。

在长春市福祉街道中信社区,关心关 爱户外工作者的活动火热开展起来。社区 联合辖区物业、银行等20家单位、商户,启

动了"关爱一个人 温暖一座城"志愿服务 活动,建立20处爱心驿站,为他们提供避 雨避雪、爱心热水、爱心座椅等服务,让温 暖传递。

"来暖和暖和吧,快进屋!"11月初的一场 大雪后,中信社区二两包子铺的老板在门口 招呼着扫雪的环卫工人进屋喝口热水、吹吹 暖风, 捂热冻得发红的双手。包括该商户在 内,在绿柳路、聚业大街的许多沿街门市门 前,摆放着爱心驿站的牌子,走进去,就能看 到快递小哥、扫完雪的环卫工人三三两两在

在长春市柳影街道菜市北街社区开展的 "情系新业态 冬日送温暖"活动中,成立了一 支"宽城骑侠"志愿服务队,以菜市北街社区 "春城驿家"为服务阵地,为辖区里快递小哥 们送上防风护膝、脖套、手套、暖贴等组成的 "暖心大礼包",同时叮嘱大家在工作中要做 好自身防护,注意行车安全。

"作为一名外卖员,寒冷的冬天里这样的 关爱活动让我们心里很温暖,平时社区也为 我们提供了很多实实在在的帮扶,让我们感 受到了这个城市的美好。"活动中一位骑手连 连感叹。

一座美好的城市,需要具有人文关怀的 功能设施。今年长春市文明办开展了关爱户 外劳动者志愿服务活动,在全市首批建成300 余家"志愿服务•爱心驿站",统筹全市关爱户 外劳动者服务场所资源,为户外工作人员和 社会公众提供便民、便捷的爱心服务和人文 关怀。自今年4月长春市"志愿服务•爱心驿 站"正式启动以来,长春市户外一线劳动者多 了休憩的好去处,最大限度满足户外劳动者 多样化需求,让广大户外劳动者真正感受到 关爱和尊重。

屋外寒风凛冽,屋里暖意融融,在全省各 地多个社区、沿街单位、爱心商家设立的"爱 心驿站",已经成为户外工作者们温暖的避风

暖冬行动

让爱温暖冬天

近日,长春市绿园区正阳街道互助社区 联合吉林省青年先锋志愿者协会刀锋车队共



同开展了"暖冬行动",为桦甸市的困境儿童

农村,有一群困境儿童,他们或是孤儿,或是

留守儿童,或是父母患病只能由年迈的老人

照顾,因家中没有其他经济收入而面临着生

社区联合吉林省青年先锋志愿者协会共同发

桦甸市位于吉林市南部,在远离市区的

在了解到他们的情况后,11月9日,互助

11月15日凌晨5点30分,天还没亮,室

百好通社会组织与吉林省青年先锋

一场大雪过后,身为城市"美容师"的环

为了给这些城市美容师们提供便利并

捐赠衣物,送去冬日温暖。

活的窘迫。

尽之力。据了解,农安县"暖冬行动•关爱户 外一线职工"志愿服务项目已经连续开展8 年。今后,农安县新时代文明实践中心还将 继续推进该项目,增设"爱心驿站"、发放御 寒物资,让勤恳辛劳的户外一线职工们,在 寒冷的冬季也能感受到来自社会的关怀与

寒冬已至,为帮助困难群众度过一个无 忧的冬季,我省各志愿服务群体掀起了"暖 冬行动"热潮,通过各种形式,让困难群众感 受到严寒里的温暖。

雪中送炭 让困难群众温暖过冬

连着下了几天的雪,辽源市东丰县被装 扮成银装素裹的世界。一夜之间,气温骤 降,寒气袭人。近日,东丰县爱在鹿乡志愿 者协会开展了"寒冬送温暖"志愿服务活动, 用暖心暖人的善举迎接冬天的到来。

在福鹿街道困难户王大娘母子家,志愿 者们送去了提前采购的一车取暖用煤,保障

收到了乡干部送来的一个电饭锅。他说:"我 以前的那个电饭锅用了好多年,都不太好使 了,这回乡干部送来这个新电饭锅,好看还特 别实用,太好了。"

11月6日以来,嘎什根乡党委、政府联 合各包保部门在全乡各村陆续开展2023年 "暖冬进行时•认领微心愿"活动,党员干 部、驻村工作队和各界爱心人士积极参与, 奉献爱心。活动按照"政府引导、各界参 与、自愿认领"的原则,征集全乡各村困难 群众共500余个"微心愿"。全乡机关、企 业、社会组织干部职工及社会爱心人士、帮 扶责任人按照自愿原则开展认领活动,捐 助物资尽量实用有效、能够满足困难群众 的基本需求,优先领取棉衣、棉被、棉鞋等 当前过冬急需的生活保障类心愿。同时, 鼓励并提倡社会组织或个人与困难群众结 成相对固定的长期帮扶对子,帮助其解决 遇到的困境难题。

"实现小心愿彰显了为民服务的温度,弘 扬了关爱与温情,把党和政府的关心送到困 难群众的家中。"乡干部、驻望海村乡村振兴 指导员梁翠萍表示,全乡通过开展"暖冬进行







王大娘母子温暖过冬。一大早,志愿者们把 一车煤卸在了大娘家门口,然后用编织袋、 小桶等工具一趟又一趟地把煤运到了院子 里,虽然气温很低,但大家忙得热火朝天。 看着这一车煤,大娘笑得合不拢嘴,自言自 语地说:"这么多的煤,够烧一冬天了!"

离开王大娘家,志愿者们又来到米大哥 家。几天前,协会给残疾困难户米大哥送完 煤后,看到家中没有冰箱,一些需要冷冻冷藏 的食品没地方存储,大家就商量着为米大哥 家买一个二手冰箱。

把冰箱安放好后,大家一起动手,将冰箱 里里外外清理干净,把电源插好。看到院子 里都是积雪,志愿者们拿起扫帚清起雪来,不 一会儿的工夫就清出来一个过道。米大哥中 午没吃饭,他们又给大哥煮了一碗面条,打了 两个荷包蛋。看着整洁的冰箱和热乎乎、香 喷喷的面条,大哥笑着笑着就湿了眼眶……

给王大娘送煤、给米大哥送冰箱,当天色 渐暗时,志愿者们完成了这一天的"计划",心 里暖意荡漾。

据了解,爱在鹿乡志愿者协会推出"寒冬 送温暖"志愿服务项目以来,许多困难群众得 到爱心帮扶。会长唐成表示,协会将继续通 过入户慰问走到困难群众中去,把这项得民 心、暖民心、聚民心的帮扶工程落到实处。

"没想到我在心愿墙上留下的心愿,这么 快就有人认领了,还帮我实现了这个心愿!" 11月12日,镇赉县嘎什根乡望海村的庞清文 抱着乡干部孙雪斌送来的助听器,欢喜又感

望海村的刘鹏也实现了他的"微心愿",

时•认领微心愿"活动增强了党员的责任意识 和服务意识,增进了党员与群众的联系,架好 便民服务"连心桥",着力解决了群众的操心 事、烦心事。困难群众的"微心愿"不断被实 现,如初冬的一缕暖阳,慰藉了乡村百姓心, 照亮了嘎什根的乡村振兴路。

①长春市柳影街道宋家路社区积极开展 "一杯豆浆温暖一颗心"志愿服务活动,为环 卫工人送上热乎乎的豆浆。

本报记者 于悦 摄 ②"师傅,您辛苦了!喝杯热水暖暖吧!"

本报记者 吴茗 摄 ③长春市荣光街道丰泰社区的爱心驿站 让户外劳动者切身体验到"家"一样的温馨。

本报记者 吴茗 摄 ④在镇赉县嘎什根乡望海村,村民的"微 心愿"被一一认领。 本报记者 马贺 摄 ⑤困难群众的"微心愿"不断被实现,如

本报记者 马贺 摄 ⑥东丰县爱在鹿乡志愿者协会开展"寒 冬送温暖"志愿服务活动,用暖心暖人的善举 温暖困难群众。 本报记者 马贺 摄



冬日暖阳慰藉了乡村百姓心。

疑惑我来解,烦恼 我来排。深度挖掘新 闻细节,全面剖析事实

真相,为您澄清谬误。 扫一扫,加入我 们,私信我们,共同关 注身边的社会热点问